

# 我爱我家

## 统筹安排主材安装时间

# 再快点,我的家装!

□张德生

但凡经历过装修过的人都会有一种感觉:本以为装修很简单,可是整个过程下来,怎么要那么长时间?

其实,业主如果能够统筹安排主材安装的时间,也可以让家庭装修进度再快一些。家装施工过程并不复杂,可以简单分解为工程施工部分和主材安装部分。其中,工程施工进度要依靠装饰公司调配,业主不好左右。但是业

主可以在主材选购以及安装时间安排方面节省很多时间。

但是,绝大部分家装主材都与家电、日用百货等商品不同,不像成品商品那样,可以随时安装入户。装修主材需要根据每个家庭的实际情况再量尺定制的。因此,要想节省时间,业主要预先做些功课,进行有效统筹,调度好各种主材进场时间,交叉作业。尽量避免工程时间“留白”。

### 明确主材安装次序

家装要想赶进度,就要把握全局,明确主材安装的先后次序。

一般建议,最先安装暖气、进行厨卫装修(瓷砖、橱柜、洁具、吊顶)等。因为这些主材需要开槽、钻孔、抛光等工序,其中涉及隐蔽工程而且污染又大,只有提早进行才不会耽误后续主材安装。然后进行客厅、

卧室地面材料铺贴。当地板铺贴好后,再安装木门,壁柜、移门等将是最精准的。

当然在地板还未铺贴时,也不必等待。可以将自己预定的地板厚度,预先告知木门、壁柜等品牌商家,让其先下单制作。其中可能存在少许的误差,但在安装时基本可以调试回来。可以最后再安装窗帘等,让其余各类家具送货。这样做就可以最大限度地避免主材冲突,重复调试,造成窝工。

### 提前做好主材选购

自主选购主材一定要把握好时间,打好提前量。在敲定好设计方案之后,马上要着手做的工作就是选购装修主材,而不是要等到基本装修完成之后再手忙脚乱去选择各种装修主材。因为类似橱柜、壁柜、木门、暖气等定制产品,专业设计师还要根据实际情况对不同家庭进行量尺设计,一般需要三

到五周甚至更长时间才能制作完成。而地板、卫浴等成品商品订购周期也各有不同,都需要考虑到给商家预留一定的备货、送货时间。

在家装问题上,别做甩手掌柜,多与设计师沟通,多与材料供应商沟通。家装一样讲究“事预则立”,主动参与进来,多方通力合作,让自己的爱家装修快点动起来。

## 主材安装无小事

□朱俊义

上个月,笔者家的卧室地板不幸被水泡了,不得不更换地板。于是选购了某品牌地板,厂家先是预约上门测量所需地板的具体平方数,接着厂家派技术人员携带水平仪帮着找平地面,最后是预约安装。为了笔者家十几平方的地板,厂家先后三次派人上门服务,足以看出该地板厂家对于安装的重视。经历过家庭装修过程的多数消费者都明白,选购装修主材只是第一步,主材涉及到测量、安装、保养等许多方面,因此主材安装不可小视。

### 业主配合要到位

家庭装修中安装主材往往需要业主的积极配合,主材中的地板、橱柜、木门、玻璃制品一般需要材料商上门三四次才能安装到位,这个过程一定程度上考验了业主的耐心。一旦业主出现不耐烦的情绪,会影响到安装工人的工作状态,为以后的使用埋下隐患。因此主材的安装过程中业主的配合是不可或缺的重要一环。

### 细节问题须注意

主材的安装实际上从家庭装修开始就应当加以考虑。首先,主材的

安装涉及电路改造方面,木门安装前应当考虑木门开关对照明开关及插座的影响,如果有影响应当在装修时将开关或插座移开。橱柜中的吊柜在安装中常常会挡住插座,因此安装吊柜之前应当充分考虑,将插座转移到合适的墙面位置。其次,管道燃气的改造。由于管道燃气当初走管道时,不可能充分考虑到业主的灶具及橱柜的安装位置,因此为了厨房使用的方便,橱柜及灶具安装前,许多家庭需要对燃气管道进行改造。这就须要业主和燃气公司联系,由燃气公司安排专门的技术人员来为业主服务,业主切不可擅自改动。最后,水路的

改造也比较常见。卫浴洁具的安装常常需要改造水路,较为小的改动安装工程就能完成。

### 预留一定固化期

由于在主材安装工序中,很多主材须要使用黏胶固定,各种黏胶都有一个固化过程,从几个小时到几天不等,因此主材安装完工后业主不要马上使用。如:座便器内圈一般使用桐油石膏固定,外圈用玻璃胶固定,桐油石膏固化期较长,而玻璃胶一般需要两天的时间固化;橱柜台面切割后用粘剂黏结,也存在一个需要固化的过程。

居然之家 Easyhome

装房子 买家具 我只来 居然之家

# 礼献泉城 真情大回馈

10月23日-31日

★建材、家具 单笔 每满 2000 赠 200

★购物 抽联商卡 独享尊贵礼

单笔交款每满2000元,即可在北园店、槐荫店领取刮刮卡1张,以此类推。奖项设置:  
一等奖5名/4999元联商卡; 二等奖10名/3000元联商卡; 三等奖20名/1000元联商卡;  
四等奖50名/500元联商卡; 五等奖100名/100元联商卡; 纪念奖若干名/精美礼品一份。

★会员积分 超值赠豪礼

顾客凭居然之家会员卡在北园店、槐荫店获赠超值礼品。即:10000元积分兑换价值80元家居用品;  
30000元积分兑换价值240元家居用品; 50000元积分兑换价值400元家居用品;  
70000元积分兑换价值560元家居用品; 90000元积分兑换价值720元家居用品。

★您乘车 我买单

在槐荫店当日累计交款金额满5000元,(1)乘坐出租车顾客可凭当天单张机打出租车票报销30元以内单程交通费;(2)自驾车顾客可凭行驶证、7日内加油发票报销30元燃油费。每人每车当日限报一次。

(活动详见店内公示)



联商一卡通 / 山东一卡通 特约受理单位

居然之家&瑞士卢森 战盟五周年庆典 居然之家买断产品 (活动时间: 10月18日-10月31日)

(GWGC467 安莫罗尼橡木) 原价: 199元/平米 居然之家买断特供价: 99元/平米 (限) 签单顾客即可获赠价值278元的瑞士军刀一把  
(SDP8481 阿拉巴马胡桃木) 原价: 389元/平米 居然之家买断特供价: 199元/平米 (限)

最终解释权归瑞士卢森中国所有

北园店: 北园大街243号 (北园路与历山路交叉路口北) 55592888

槐荫店: 交校西路8号 (匡山小区西邻) 58880555